

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баротова Махмашарифа Юсуфовича на тему «Вклад Вахшского филиала Союзного научно - исследовательского хлопкового института (СоюзНИХИ) в развитии хлопководства Таджикистана в 20 – 80 е гг. XX века», предоставленный на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – отечественная история. Душанбе, 2019.

Диссертационная работа Баротова Махмашарифа Юсуфовича посвящена истории создания и развития Вахшского филиала Союзного научно-исследовательского хлопкового института в развитии селекции растениеводства, особенно в развитии хлопководства Республики Таджикистан в 20-80-гг. XX в.

Актуальность выбранной темы заключается в том, что деятельность Вахшского филиала Союзного научно-исследовательского хлопкового института, а также выявление вклада ученых данного филиала в селекционной работе хлопководства Таджикистана имеет не только научно-теоретическое и практическое значение в условиях независимости.

Объектом и предметом исследования являются труды полевых записей и неопубликованные материалы селекционеров филиала, освещающие историю проблему гибрида и селекции растений в целом, а хлопководства в Вахшской долине Республике Таджикистан в особенности, а также деятельность ведущих селекционеров, занимавшихся селекции хлопка.

Цель исследования является комплексное изучение и обобщение научного вклада ученых-селекционеров Вахшского филиала СоюзНИХИ в исследовании селекции хлопчатника.

Научная новизна диссертации заключается в том, что в работе на основе первоисточников освещена история становление и развитие Вахшского филиала научно-исследовательского хлопкового института (СоюзНИХИ), дана научная оценка селекционным работам таджикские ученые проводившую свою научную деятельность в этом научном учреждении, автором также выявлена заслуга академиков В.П. Красичкова, Б.С. Сангинова в развитии разработки новых сортов хлопчатника, и агротехники, иных видов сельхозпродукции и в целом развитии аграрного сектора экономики Республики Таджикистана.

Диссертация состоит из введения, двух глав, шесть параграфов, заключение и списка использованных источников и литературы.

Во введении обосновывает диссертательность избранной темы, раскрывает её актуальность, проведен анализ степени изученности темы, четко определены цель, объект, предмет исследования, сформулированы задачи, раскрыта база исследования, показана теоретическая и методологическая значимость работы, и её научная новизна.

В первой главе диссертации «**Становление Вахшского научно-исследовательского центра по селекции сельскохозяйственных культур**» состоящей из трех параграфов, рассмотрен комплекс вопросов, связанных с вопросами истоков социально-политическими и экономическими

необходимостью организации научно – исследовательского дела, и в создании научных центров по селекции сельскохозяйственных культур, вообще и Вахшского центра по селекции тонковолокнистого хлопчатника.

Во второй главы работы **“Вклад селекционеров Таджикистана в превращение Вахшского филиала научно - исследовательского хлопкового Института Союз (НИХИ) во Всесоюзный научный центр по селекции тонковолокнистых сортов хлопчатника страны”** освещается проблемы деятельности Вахшского филиала по организации селекционных работ по тонковолокнистому хлопку, основные результаты работ селекционеров-ученых названного филиала по выведению новых сортов тонковолокнистого хлопка, место филиала в превращении Таджикистана в базу тонковолокнистого хлопчатника страны»,

Исходя из вышеизложенного содержание диссертационного исследования, нашло полное отражение в автореферате его научно - технический аппарат и структура соответствуют требованиям.

Таким образом, данный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Баротова Махмашарифа Юсуфовича на тему «Вклад Вахшского филиала Союзного научно-исследовательского хлопкового института (СоюзНИХИ) в развитии хлопководства Таджикистана в 20-80 е гг. XX века», представляет собой законченную самостоятельную исследовательскую работу, отвечающую требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук, по специальности 07.00.02. – отечественная история.

Проректор по международные отношения
Таджикского государственного
института языков имени
Сатима Улугзаде,
кандидат исторических наук,
доцент

Раджабов Саиднигмон
Мулоджанович

Адрес: 734019, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, улица Мухамадиева 17/6
E-mail rsaidnemon@mail.ru
Тел.: + 992 900611118

Заверяю:
Начальник отдела кадров
Таджикского государственного
института языков имени
Сатима Улугзаде



Наджмудинов Шохиддин
Мирзомудинович

22.11.2019 г.